

6. Ezt a kultúrréteget egy vékony, 10–15 cm vastag sárga agyagréteg követte, amelyből leletanyag már nem került elő.

7. A rétegsor alján masszív, rétegzett kavicsagy bukkan elő, amelynek uralkodóan dolomitanyagú összetétele Ny-i irányból, a hegyek felől érkező eróziós tevékenységre utal.

T. LÁNG ORSOLYA

82. Budapest III., Kecse utca 13–15.

Ø

2003. december 11-én régészeti megfigyelést végeztem a 14733/7 hrsz-ú ingatlanon.

A lelőhely környezetében – elsősorban a terület újkori átalakítása; a Kecse utca kialakítása, 20. századi feltöltése miatt – már korábban is csak korlátozott régészeti tevékenységre volt lehetőség (Bp. III. Kecse u. 19.–21.: - régészeti megfigyelés, 2001; Bp. III. Kecse u. 17.: - régészeti megfigyelés, 2002).

A tárgyi ingatlan nyugati felében folytatódik – a 2001. év óta megkezdett – sorházas beépítés.

Összefüggő régészeti jelenséget (objektumot) sem az őshumuszt fedő kőzet alapban, sem az északi és déli alapárkokban nem találtam. Néhány római és újkori, szórvány cseréptöredéken kívül értékelhető leletanyag nem került elő.

HABLE TIBOR

83. Budapest, III. Keled útja

Ø

A BTM Aquincumi Múzeuma 2003. április 14. és 18. között megelőző jelleggel ásta ki a tervezett kerítés alapját. A munkálatokat indokolta, hogy a terület az aquincumi polgárvárostól Ny-ra, az úgynevezett Aranyárok menti temető zónájában fekszik, amelyből a 19. század első fele óta kb. 300 sír került feltárássra. A régészetileg védett területen kertészeti lerakat létesül majd, amely jelenleg szemétként „működik”, ezért erőteljesen feltöltődött.

Ennek megfelelően az általunk megásott 55×0,5 m alapterületű árokban csak újkori rétegsorokat találtunk, téglá- és egyéb építési törmelékkel. Az alap 40–80 cm mélyre ment le a jelenlegi szintekhez képest, régészeti jelenséget, objektumot, vagy szórványleletet nem találtunk a területen, az árok végig az újkori feltöltésben haladt.

T. LÁNG ORSOLYA

84. Budapest, III. Kiscelli köz 17.

Ø

A telken iskolaépítést megelőző feltárást végeztünk 2003. november 19. és december 2. között. A telek kedvező fekvése egy villagazdaság létesítéséhez és a környéken korábban előkerült római temetkezések szükségessé tették a terület régészeti kutatását.

A lejtős domboldal rétegeinek megismerése érdekében négy kutatóárkot nyitottunk, amelyből az egész területre vonatkozóan vonhattunk le következtetéseket. Kutatóárkainkban az újkori humusz feltöltés alatt csak a geológiai földtörténeti korokból származó rétegek megfigyelésére nyílt lehetőségünk. A telek K-i végében 4 m mélységig csak a Kiscelli agyag váltakozó szürke és sárga rétegződését és alatta a homogén sárga agyagot találtuk. A telek É-i végében az újkori humusz alatt világosbarna homogén agyagréteget, ez alatt pedig a Kiscelli agyagot, majd ezt követően vöröses kőzetből álló réteget találtunk. Munkánkat nehezítette a rétegvíz, amely a kiásást követő negyed órán belül megjelent, és lassan feltöltötte az árkokat.

KIRCHHOF ANITA

85. Budapest, III. Pacsirtamező utca 3–11/a

Ró

2003. január 13. és február 13. között végeztünk megelőző feltárást a telek (hrsz.: 17804) három területén.

Az 1989–1991 között feltárt telken a limesútról a katonai amfiteátrumba vezető bekötőút került elő, s nyomon követhettük az út melletti 2–3. századi beépítettség változásait. A katonaváros megszűnése után a területet temetőnek használták a 4. században.

A jelenlegi feltárást célja a telek korai beépítettségének megkutatása volt, az 1. sz. végi–2. sz. eleji telepjelenségekre koncentráltunk. A katonaváros már ismert épületeinek egy cölöpkonstrukciós és egy agyagfalas előzményét figyelhettük meg, az ezt megelőző periódusokból pedig főleg gazdasági jellegű, mélyített objektumokat, többféle típusú tárolóvermet, valamint két fahordó bélésű kutat. A telek ÉNy-i felén a 19. sz. végétől a 20. sz. elejéig működött, a Spitzer Gerzson kékfestő-műhelyéből kiépülő Pamutnyomó Rt. textilfestő kádjait dokumentáltuk. A textilműhely alatt a sekélyebb alapozású jelenségek már megsemmisültek, így itt csak a mélyebb római tárolóvermeket figyelhettük meg.

Az amfiteátrumba vezető bekötőút korábbi fázisait is sikerült feltárni. A terület mikrodomborzati viszonyai, enyhe É–D-i lejtése miatt csak az út déli oldalán ástak nyitott, csapadékelvezető vizesárkot. Két, egymást kiváltó árkot figyeltünk meg, s a délebbihez tartozó apróköves útalapozást. A telek északi felén hasonló kettős árok nyomát találtuk, tájolása alapján nem ehhez a települési fázishoz tartozott, beásásának szintjét pedig a későbbi római tereprendezések már megsemmisítették, relative az a legkorábbi jelenség a területen.

MADARASSY ORSOLYA

86. Budapest, III. Piroska utca 3–5.

Ó, Ró

A BTM Aquincumi Múzeuma 2003. szeptember 26. és október 6. között végzett szondázást a fent említett telken. A területen szálloda bővítése kezdődött, amelyhez újonnan kialakítandó medencék is társulnak. A terület